"党建+金融"助力乡村振兴

组,共同启动"整村授信"助力乡村振兴工作。

振兴"工作方案。资中县农信联社与重

龙镇相关负责人就特色产业、信贷投放、

渠道建设等服务农业农村经济方面的合

作内容达成一致,签订《"党建+金融助力

乡村振兴"政银战略合作协议》。该联社

周春 王思静

近日,四川省资中县农信联社与该县重 龙镇党委、政府联合成立"党建+金融"指导

会议宣读了重龙镇"党建+助力乡村

资中县农信联社

沭阳农商银行

信贷帮扶贫困户脱贫"摘帽"

□ 本报记者 李道海 通讯员 胡玲玲

"多亏沐阳农商银行的扶贫小额贷 款支持,现在我培植的多肉越来越娴熟 了,培植又多又好,在网上销售量也不 错。"近日,马继梅对笔者感激地说。

江苏省沭阳县耿圩镇汪圩村建档 立卡户马继梅属于典型的上有老下有 小的家庭。家里的生活仅靠她一个人 维持,经常人不敷出。沭阳农商银行 耿圩支行工作人员在扶贫走访过程 中,得知她想靠种植多肉改善家庭生 活。2017年初,在该支行的帮助下, 她贷了第一笔两万元的"扶贫小额信 贷",从此马继梅走上了多肉种植和网

上销售的道路。当年年底,马继梅仅 多肉种植这一项收入就达到6万多 元,成功实现了脱贫"摘帽"。2018 年,由于马继梅扩大经营规模,该支行 了解其贷款需求后,及时将客户"扶贫 小额信贷"额度由原来的两万元调增 为5万元,帮助其种植多肉及网上创 业。2021年马继梅家的多肉种植预计 收入达到10万元,她家也走上了致富

目前,耿圩镇培植多肉花卉3500 亩,培育多肉花卉品种近千种,年产值 达5亿元,带动就业创业7000余人,在 沭阳农商银行的大力支持下,实现了由 "输血"式扶贫向"造血"式扶贫的转变。

福海县农信联社

推广"手机号码支付"业务

为积极响应人民银行相关工作要 求,近日新疆自治区福海县农信联社全 面开启手机号码支付业务。近日,该联 社7个营业网点的工作人员化身成宣传 "小喇叭",为客户讲解"手机号码支付" 业务的操作流程和便利性。客户可以 通过手机银行APP进行注册绑定,也可 以请工作人员帮助操作,绑定成功后只 需输入手机号就可以实现更加便捷高 效的转账、跨行转账业务。

结合党史学习教育,福海县农信联 社近期深入开展了"我为群众办实事" 活动,除免费为个体工商户安装"手机 号码支付"业务外,还加快推进自助设 备使用力度,充分利用智能柜员机、

ATM 机、网银体验机等自助机具,以 "客户自助+柜员辅助"的方式,实现"高 柜业务低柜化、低柜业务自动化",全力 提升客户服务体验,有效压缩业务办理 时间,提高工作效率。

除利用自助设备,该联社还大力推 进手机银行中的行政缴费、生活缴费、 社保缴费、非税缴费等生活场景功能接 入,构建"机构+综合金融"服务生态 圈;宣传推广生活缴费便民服务,将热 力缴费客户引流到手机银行办理业务, 增强客户粘性,用科技引领实现服务增 效。截至4月末,该联社已为245户个 体工商户免费安装了条码收款码,办理 借记卡1669张。 尤文俊

龙游农商银行

发放首笔"退税融E贷"

日前,浙江省龙游新丝带商贸有 限公司获得了龙游农商银行发放的 15万元"退税融 E 贷"纯信用专项贷 款,这也是衢州市发放的首笔出口 退税融资贷款。

据了解,该企业是龙游县一家专 门从事商品进出口的商贸公司,在哥 伦比亚建立海外仓,是该省唯一人驻 南美洲的省级公共海外仓。目前已入 驻衢州、义乌、浦江等省内周边企业 120多家,带动销售额累计超过1.12亿 元。该行在调研走访中了解到该企业 在开拓新的国际市场过程中面临资金 紧张的局面,但企业每个月都有较大 的海关出口数据以及退税金额。该行

为其推荐外汇特色产品"退税融E贷" 该产品根据企业历史退税数据,由系 统自动生成企业授信额度,企业可根 据未退税金额随借随用、随用随还,进 一步盘活了"出口退税"这一沉淀资 金,为企业增加了授信金额,缓解企业 资金紧张局面。据悉,"退税融E贷"是 浙江农信联社与当地海关、税务部门、 外汇管理部门积极联动的成果,通过 对接浙江电子口岸、商务百事通平台 以及浙江农信网银系统,实现数字化、 线上化融资,有效助力了该县外贸企 业更稳更快发展,也是该行加大金融 支持和服务,服务当地外贸高质量发 徐海翔

舒兰农商银行

创新信贷产品支持乡村振兴

作为深耕三农的地方金融主力 军,年初以来,吉林舒兰农商银行认真 贯彻落实中央和市委市政府及上级行 业管理部门有关金融助力乡村振兴的 各项决策部署,始终坚守"服务三农、 服务中小企业、服务县域经济"的市场 定位,扎实推进助农惠农,推动三农经

为服务乡村振兴战略,解决各类主 体融资难题,该行先后推出"农户循环 额""土地经营权抵押""畜牧丰"以及 "农户强强联保""第三方存货监管质 押"等优质信贷产品,联合吉林省农业 融资担保有限公司创新推出"吉农担-阳光贷"系列产品。同时,该行在全省 农信系统率先开办了大型牲畜活体抵 押贷款,仅存货质押贷款就发放1.35亿 元,有效解决了一些农户、涉农企业没 有有效抵押品,或抵押额度满足不了资 金需求难题。

为助力企业复工复产,该行对生产 经营正常、信用状况良好、符合流动资 金贷款续贷条件的企业提供无还本续 贷服务,做到应延尽延。目前,该行累 计办理续贷、展期业务8笔、涉及贷款金 额2.14亿元。

工作中,该行认真坚持支农支小扶 微的市场定位,以支持乡村振兴为主 线,主动对接农户春耕种植、牧业生产 及农业经营主体,第一季度各项贷款余 额 49.37 亿元,完成全年投放计划的 68.36%;累计发放小微企业贷款8.37亿 元,同比上升6.63亿元,有效支持了该 市中小微企业经营发展。

招远农商银行

推动金融资源向三农倾斜

近年来,山东招远农商银行坚守 服务三农的市场定位,深入推进服 务乡村振兴,推动金融资源向农村 倾斜,促进农村经济发展,农业结构

该行依托"整村授信"线上线下相 结合的方式,筛选出易授信客户进行 批量授信,为招远老百姓准备了一个 家庭备用金。截至4月末,该行累计开 展"整村授信"村数量642个,累计"整 村授信"户数6195户,金额1.09亿元。

同时,该行积极开展资金对接会, 通过"红马甲"走访宣传国家补贴性贷 款,用好"退伍军人创业贷""创业担 保贷"等信贷产品,积极为商户送上流

动资金,解决客户创业难,资金难的问 题。秦先生是一名退伍军人,退伍后 从事化肥与种子零售生意。由于经营 正值销售旺季,资金一时周转不过 来。该行客户经理在了解到这一情 况后,立即与秦先生取得了联系,结 合其实际情况,推荐他办理"退伍军 人创业贷",授信20万元,期限3年, 还可以享受国家的退伍军人创业贷 款政策,由国家全额贴息的贷款。截 至4月末,该行各项贷款余额达到85 亿元,其中创业担保贷483户、余额 1.2亿元;退役军人创业贷12笔、余额

邢文云 王朝磊 刘艳娜

龙南农商银行发挥渠道优势

用数字科技撬动转型发展

连续6年获江西省农商银行经营 业绩综合考评优秀单位,连续4年获江 西省农商银行党建工作先进单位,成为 该省农商银行系统内"小而精"的标杆 式银行……这是龙南农商银行交出的 一份靓丽成绩单。成绩的取得关键词 在于"转型"。自成立来,该行信贷客户 数量由1万户增长到2.8万户,从根本 上助推了该行高质量跨越式发展。

在去年新冠肺炎疫情影响下,传 统银行业线下贷款营销捉襟见肘,倒 逼了线上业务的推广加速。龙南农商 银行面对农村客户线上业务使用频率 及接受度低的被动局面,化疫情负面 危机为线上营销机遇,推进以智能化、 便捷化、精细化为发展方向的信贷模 式转型,闯出一条县级农商银行信贷 智慧化创新之路。该行从数据科技人 手,将"百福快贷"业务纳入绩效考核, 大力开展线上业务。截至2021年4 月末,该行"百福快贷"金融资产贷有 效客户数达9.87万户,累计申贷户

1.52万户,累放客户数7605户,贷款余 额 1.29 亿元; 小额信用贷款线上化用 贷客户数两万余户,贷款余额13.31亿 元。"百福快贷"只是龙南农商银行"小 额线上贷"的产品之一。为进一步提 升客户体验度,该行对已通过审批但 尚无额度的客户,直接给予了最高5万 元的体验额度,大大满足了客户金融 需求,优化了客户体验。

随着"90后"逐渐成为消费主力 军,龙南农商银行积极实践,实现银行 品牌的年轻化。该行与线上新媒体平 台合作举办"青春心向党、建功新时 代"金融青年助力复工复产金融沙龙 线上直播分享会,金融业务办理实现 从"不见面不行"到"不见面也行"的线 下向线上业务转换;依托线上直播平 台,依托网红主播带货模式向客户演 示如何使用手机银行进行线上办贷, 从而助力复工复产;直播期间共有 6200余名观众点赞助力,直播的30分 钟内即有27人通过直播现场办理"百

福快贷",金额108万元。该行还通过 打造智慧化风控平台,加强风控管 理。目前,该行"智慧"线上贷款业务 产品风险控制能力不断提升,不良率 控制在0.44%以下,低于其他贷款1.58 个百分点。

近年来,该行积极对接外部平台, 充分发挥科技力量和渠道优势,大力 提升服务能力和圈存客户资金。2018 年,该行在全省农商银行率先将"银 医通"项目落地,在龙南市人民医院布 放自助服务终端,实现客服办卡、挂 号、缴费和报告单打印的全流程自助 服务;与该市76所教育机构开展"校园 通"线上收缴学杂费,实现公立学校全 覆盖,家长通过手机银行APP就可直 接缴费,"指尖上"的金融服务触手可 级。2021年,该行正利用客户资源及 异业联盟平台优势为合作商户引流客 户,实现商户、银行、客户三方链成利 益共同体;通过业务渠道转型,实现电 子银行替代率达97.04%。

分别向重龙镇乡村振兴类项目授信3亿 元,向资中县四家种植养殖合作社授信 750万元。 金秀农商银行

> 近年来,为深入贯彻乡村振兴战略部 署,广西金秀农商银行在服务三农、回归 本源中持续优化结构,在服务经济实体中 加快转型升级,大力推广"整村授信"工 作,以金融引擎助力乡村振兴。

促进"整村授信"增量扩面

目前,该行在县域内已完成了40个 信用村的评定工作,累计评定信用户7885 户、授信金额8.59亿元;发放"易农宝" 1500余张、授信金额6000多万元,切实加 大了对农户发展生产的支持力度,进一步 推动"整村授信"工作增量扩面、提质增 效,为乡村振兴加足金融马力。

东明农商银行

加强"样板村"信用工程建设

近年来,山东东明农商银行依托"样 板村"信用工程创建,推广信用工程建设, 助力特色产业发展,有效的推动金融服务 落在实处。

刘墙村是山东省东明县远近闻名的蔬 菜、瓜果专业种植村。该行结合刘墙村村 情实际,为当地农户推出了多项贷款产品, 依托瓜蔬产业,初步实现金融"样板村"资 金支持的注入。同时,该行以信用工程建 设为基础,对农户建档,收集信息,统一授 信。真正实现了"手机办贷,随用随贷"。

冯世波 刘汉功

临江农商银行

金融"甘霖"灌溉三农

吉林临江农商银行充分发挥支持三 农主力军作用,主动服务乡村振兴战略。 年初以来,该行累计发放春耕专项贷款 3050万元,惠及农户及涉农企业228户。

该行依托"诚信贷""农户循环额度" 等贷款产品,为农户提供30万元以下免 抵押信用贷款,并提高了贷款的可获得 性;持续推进"整村授信"普惠金融服务, 累计评定信用村7个、授信总额度1800 万元,做到人员、资金、产品、服务下沉, 逐步实现"一乡镇街一信用村"。 卞利伟

四子王旗农信联社

召开产业发展座谈会

日前,内蒙古自治区四子王旗助力乡 村振兴产业发展座谈会在四子王旗农信联 社召开。会议就合作开展"党建+金融"、数 据共享等内容进行了探讨。

会议指出,产业兴旺是乡村振兴的 重要基础。与会各方围绕信贷支持特色 养殖产业发展,拟定了示范村并形成初 步合作意向。此合作模式将进一步提升 该联社助推产业发展、服务乡村振兴的工 作质效,是结合当前联社开展的"2021春 天行动"、助推乡村振兴战略、"我为群众 办实事"等重点工作的积极实践。 周瑞

浦北农商银行

获"全区脱贫攻坚先进集体"

日前,广西自治区脱贫攻坚总结表彰 暨巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效 衔接工作部署大会在南宁举行,浦北农商 银行荣获"全区脱贫攻坚先进集体"称号。

一直以来,该行积极履行地方金融社会 责任,认真贯彻落实国家农村工作和扶贫工 作会议精神以及县委县政府精准扶贫工作部 署,按照"贷得到、用得好、收得回、可持续"的 总要求,争做扶贫攻坚主力军、先锋队。截至 2020年末,该行累计发放扶贫小额贷款金额 2.34亿元,户数4190户。 黎世梦

象山县农信联社

为创业联盟授信5亿元

近日,由浙江省宁波市象山县人民政 府主办、县农业农村局承办的"跨越山海• 象山乡村产业空间发布会"在石浦镇沙塘 湾村举行。活动现场,象山县农信联社为 乡村振兴追梦人创业联盟贷款授信5亿元。

作为乡村振兴的主办银行,该联社在 县农业农村局、县旅游发展中心等部门大 力支持下,围绕农村"三权"改革,先后对 鹤浦镇小百丈村精品民宿、石浦镇沙塘湾 村旅游项目发放浙江省首笔农村宅基地 使用权证抵押贷款20万元、宁波市首笔 "金贝壳"文旅贷200万元,有效的助力美 丽乡村建设,带动当地村民致富。 胡冰芳

为深入开展"我为群众办实事"实践活动,进一步纾解农民贷款难题,河南清丰农商银行多措并举助力 马庄桥镇赵家村村民脱贫致富。目前,该行共为赵家村300多户农户建立授信档案,授信金额达450万元,个 人用信贷款265万元。同时,该行向赵家村发放企业贷款490万元,有效助力乡村振兴。图为该行马庄桥支行 行长到赵家村食用菌基地调研菌菇产销情况。 尚慧茹

宜兴农商银行扎根本土

满足特色农业产业金融需求

□ 本报记者 李道海 通讯员 徐冰艳

近年来,江苏宜兴农商银行作为 扎根本土、深耕三农的地方金融主力 军,切实以服务乡村振兴为己任,助推 辖内三农产业兴旺发展,构建起农户、 企业、农商银行和地方经济多元共赢 的乡村金融良好生态。

为增强资金供给力,释放产业发 展"雁阵动能",该行立足宜兴特色种 植养殖业、旅游业等资源,深入推动传 统农业绿色化、优质化、特色化、品牌 化发展,重点扶持优质种植业、高效园 艺业、规模畜牧业、特色水产业、农产 品加工业和流通服务业等市场潜力 大、区域特色明显、附加值高的主导产 品和产业,深入支持农产品产地初加 工、精深加工和综合利用加工,将支持

农产品加工业作为促进农村一二三产 业深度融合的着力点,进一步满足小 农户在生产方式改进、生产设备更新 以及发展生态农业、设施农业、体验农 业、定制农业方面的信贷需求,助力其 快速迈入现代农业发展轨道。

为积极支持乡村旅游产业和新型 农业经营主体发展,该行重点加大对 主题创意农园、休闲观光农业精品村、 乡村民宿等项目的信贷支持力度,有 效满足乡村旅游产业发展需求;大力 服务专业大户、家庭农场、农民合作社 等各类新型农业经营主体,加大对各 类新型农业经营主体在集约化经营、 改造经营模式、提升产品质量等方面 的信贷支持力度,扶持新型农业经营 主体尽快做大做优做强。

针对农业龙头企业、专业农业合

户的融资需求。 阳城农商银行建立"双激励"机制

完善员工考核培训体系

今年以来,山西阳城农商银行从 强化深化人事管理制度入手,建立薪 酬激励机制和晋升激励机制相结合的 "双激励"机制,畅通优秀人才发现、培 养、提升渠道;依靠末位淘汰机制作为 人才培养兜底手段,鞭策后进,防止掉 队;紧抓评先评优机制,树立先进典 型,浓厚干事创业氛围,激发内生动 力;完善考核培训机制,常态化、立体 化、科学化开展考核培训,提升全员综 合素质和业务技能水平。

以岗位为基础、业绩为导向原则, 阳城农商银行将薪酬向一线倾斜、向 绩效倾斜、向能力倾斜。该行修订员 工薪酬管理办法,针对机关员工和基 层员工,出台机关部室效能考核办法 和营业网点综合考评办法,实行差别 化管理,提高基层员工工资水平;调整 客户经理贷款计价薪酬,根据用信户 数净增任务完成率,设置4档调节系 数,分别对应4级任务完成区间,挂钩 网点实发贷款计价薪酬,进一步提高 客户经理绩效与网点业绩关联度,激 发客户经理团结协作意识;调整机关 员工履职绩效薪酬,将机关部室经理 绩效挂钩部室效能考核权重提高到 80%,部室员工绩效挂钩部室效能考核 权重提高到100%,推动机关部室工作 质效有效提升。

阳城农商银行以晋升激励机制 为主要抓手,制定"员工成长计划", 加大优秀年轻干部培养力度,拓宽员 工晋升渠道,建立任人唯贤、注重业 绩、公开平等、择优选拔的选人用人

性"原则,制定针对性考核体系,建立 以考评结果为基础的升降奖惩机制, 树立"以业绩论英雄"导向。在员工 培训方面,该行持续加大教育培训力 度,有针对性的组织开展高频率、多 层次、高质量培训,实行常态化测试, 培育各条线、各领域的"行家里手"。 同时,该行持续开展各类业务竞赛活 动,组建全员微信群,由各条线负责, 通报各项指标完成情况,按照高管、 中层、党员、市县人才库入库人员、普 通员工,分建3个序列,建立起"日排 队、周通报、月考核、季淘汰"机制,树 立鲜明的奖优罚劣导向,全员比业 绩、晒成绩、亮战绩,工作积极性得到 赵天勤 进一步激发。

作社、"农家乐"等新型农业经营主

体,该行开发"阳羡宜茶贷""美丽乡

居贷""绿穗贷"等产品,大力创新有

效融资方式;发挥村委人头熟、情况

熟的优势,将村委纳入到增信机制

当中,推出"银行+村委+农户"模

式。同时,该行结合"惠农贷"产品,

推动镇级农业担保公司的成立,推

出"银行+专业担保公司+农户"模

式,为解决农户贷款难提供了解决

方案;将新增贷款向乡村振兴领域

倾斜,结合"两增两控",单列单户

1000万元(含)以下小微企业信贷投

放计划,确保涉农信贷资金供给;重

点发挥线上产品方便快捷、成本低的

优势,加快推广"阳光E贷""农商E

贷"等线上业务,更好地满足当地客

机制;坚持"科学、合理、具体、可操作